Безопасность в интернете
· Как  отличить полезные сайты от бесполезных? Научись оценивать информацию!  Заходя на новый сайт, спроси себя, может ли он помочь тебе в общении, учебе, хобби, поднять настроение? И если ответ — нет, тогда для чего тебе его посещать?
·  Чего о тебе, твоем доме и семье не должны знать посторонние?  Некоторые люди в интернете могут просить тебя подробнее рассказать о себе. Не впускай в свой мир незнакомых людей, даже если они представляются знакомыми твоей семьи! Ты ведь не знаешь, для чего они хотят это узнать и кто стоит за аватаркой? Ты же не станешь рассказывать о себе незнакомцам на улице?! Пользуйся этим же правилом и в интернете. Если это новое знакомство в интернете, общайся на общие темы, не затрагивай личное, пока не убедишься при личной встрече, что этот человек тебе действительно близок.
· Как правильно выбрать ник и пароль? Никогда не называйся своим настоящим именем и фамилией и правильно выбирай пароли! Посторонним людям вовсе незачем знать, как тебя зовут, и у них не должно быть шанса добраться до твоей личной информации. Ник должен быть таким, чтоб никто не смог догадаться про твой возраст, адрес, школу и другую личную информацию; твой пароль не должен быть слишком легким, не стоит выбирать  имя или год рождения. Пусть это будет близкое тебе, но неизвестное посторонним. Например, любимое блюдо, город, где ты хочешь побывать, кличка животного; никогда и никому не сообщай свой пароль, это твой личный секрет!
· Что делать, если кто-то старается запугать тебя в интернете? Не бойся! Есть люди, которые так развлекаются — делая страшно другим. Помни, это просто информация, которую ты можешь легко выбросить из головы. Если это действительно угрожает твоей безопасности, поделись с родителями – так легче будет решить проблему.
· Почему не стоит скачивать с неизвестных сайтов? На неизвестных сайтах может быть скрытая платная подписка или вирус, который повредит твой телефон или компьютер.
· Что скрывается за «беспроигрышными» лотереями? «Бесплатный сыр бывает только в мышеловке». Предлагая азартную игру, тебя пытаются обмануть. Например, для участия в акции тебя попросят отправить SMS-ку или назвать номер карты. Не обращай внимания на яркую рекламу и заманчивые предложения. И уж конечно, не соглашайся, если тебе предлагают лично приехать куда-то, чтобы забрать приз, или дать свой домашний адрес, чтобы тебе его принесли или прислали.
· Почему важно общаться с реальными и виртуальными друзьями? Больше общайся со своими сверстниками и в интернете, и в реальной жизни. Очень важно, чтобы ты развивался гармонично и умел строить отношения с самыми разными людьми и в реальном мире, и в интернете! Это обязательно пригодится тебе в будущем, умение общаться требуется для большинства современных профессий.
· Что можно делать с помощью интернета? Чем больше ты знаешь и умеешь, тем больше интересных возможностей интернета ты сможешь использовать: рисовать собственные мультфильмы, писать музыку, создавать свои сайты, скачивать программы, которые помогут сделать твой интернет более безопасным — антивирусах, спам-фильтрах.  и многое другое.
· Почему важно сохранять доверительные отношения в семье? Тебе может показаться, что родители ничего не понимают в твоих увлечениях, что им не интересно то, чем ты занимаешься. Но не закрывайся от родителей! Помни, родители любят тебя и хотят, чтобы у тебя всё было хорошо. Кроме того, у них значительно больше опыта общения с разными людьми, которым они могут с тобой поделиться.

